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  تدقيق محاسبي مقياس في العادية الدورة امتحان
  (اطنق 03: الرقابة الداخلية)محور : السؤال الأول

 :فيما تكمن أهمية الرقابة الداخلية لكل من

  ؛المراجع الداخلي .1

 .المراجع الخارجي .2

  (اطنق 03: الداخليةالرقابة )محور : السؤال الثاني

 ؟COSOيمثل لك سطح مكعب ذا ما .1

 قم بشرح مبسط لما يحتويه هذا السطح؟ .2

   نقاط( 03: للمدقق الأخلاقية وقواعد السلوك المهني الالتزاماتمحور ): لثالسؤال الثا

 السلوك المهني للمدقق؟و لضمان الامتثال الأخلاقي ،استراتيجيات التخفيف من التهديداتما هي 

   نقاط( 03: ر الإجابة المناسبة )محور أدلة الإثبات في التدقيققم باختيا: السؤال الرابع

   ما المقصود بأدلة الإثبات في التدقيق؟ .1

 .ج ؛جميع المعلومات التي يستخدمها المدقق لتكوين رأيه حول القوائم المالية .ب ؛المستندات المالية فقط .أ

 .كةللشرالتقارير الداخلية  .د ؛الشهادات التي يقدمها العملاء

   ؟عتبر من أدلة الإثبات الخارجيةأي من الآتي ي .2

  .محضر اجتماع الإدارة .د ؛سجلات المخزون الداخلية .ج والمحاسبة؛ تقرير مدير المالية .ب ؛فاتورة مشتريات .أ

   من قوة دليل الإثبات؟ ما العامل الذي يقلل .3

إعداده  .ج ؛من الشفهية مكتوبة بدلا اعتماده على مستندات .ب ؛الحصول عليه من مصدر خارجي مستقل. أ

   .وجود رقابة داخلية فعالة .د الشركة؛بواسطة موظفين غير متخصصين في 

   ؟أي من الأدلة التالية يعتبر الأكثر موثوقية .4

بريد  .د ؛تقرير داخلي غير موقع .ج ؛مستند موقع من جهة خارجية مستقلة .ب ؛إفادة شفهية من الموظفين .أ

   .الإدارةإلكتروني من 

   في التدقيق؟ متى تكون أدلة الإثبات كافية .5

 .ج ؛المدققعندما تكون متنوعة ومتسقة وتدعم رأي  .ب ؛عندما تكون كمية الأدلة كبيرة بغض النظر عن الجودة. أ

   .عندما تغطي جميع البنود دون استثناء .د ؛عندما يتم الحصول عليها من مصادر داخلية فقط

   ؟بات الذي يتم الحصول عليه من الملاحظة المباشرةما نوع دليل الإث .6

الاطلاع على  .د ؛تحليل القوائم المالية .ج ؛مراجعة العقود الموقعة .ب ؛فحص أصول ملموسة مثل المعدات .أ

   .دفاتر اليومية

   (اطنق 04: قم باختيار الإجابة المناسبة )محور تقرير المدقق الخارجي: الخامسالسؤال 
 دف الرئيسي من تقرير المدقق الخارجي؟ما هو اله .1

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 قتاادية والعلوم التاارةة وللوم التيييركلية العلوم الا

 العلوم المالية والمحاسبةقيم  
 

 41/05/2025 يوم:

 2025 - 2024الينة الاامعية: 
  الينة الثالثة لييانسالميتوى: 
 محاسبة  التخاص:

 سالة ونافالمدة: 
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 .د؛ إعداد القوائم المالية للشركة .جة؛ إبداء الرأي حول عدالة القوائم المالي .ب؛ تقديم توصيات إدارية للشركة .أ

 .تحديد الضرائب المستحقة على الشركة

 في تقرير المدقق؟ ()نظيف إيجابيا ي من العبارات التالية يعتبر رأيأ .2

، تعبر القوائم المالية المخزون"باستثناء  .ب"؛ القوائم المالية بصدق وعدالة عن المركز المالي للشركة لا تعبر" .أ

للشركة  الوضعية الماليةالقوائم المالية بصدق وعدالة عن  تعبر" .جالوضعية المالية للشركة"؛ بصدق وعدالة عن 

 "."لم نتمكن من الحصول على أدلة تدقيق كافية .دللنظام المحاسبي المالي"؛ ا وفق

 في التقرير؟ ارأيا سلبيمتى يصدر المدقق  .3

تكون الأخطاء الجوهرية واسعة الانتشار  عندما .ب؛ عندما تكون القوائم المالية خالية من الأخطاء الجوهرية .أ

عندما يريد المدقق التأكيد  .د؛ لتدقيقعندما يكون هناك قيود على نطاق ا .ج ؛لدرجة أن القوائم المالية غير عادلة

 .على كفاءة الإدارة

 في تدقيق القوائم المالية؟ "تقرير معدل"ما المقصود بـ  .4

على تحفظات أو رأي سلبي أو عدم إبداء  يحتويتقرير  .ب؛ تقرير يحتوي على رأي غير مقيد دون أي تحفظات .أ

 .رير يصدر فقط للجهات الضريبيةتق .د؛ تقرير يرفض فيه المدقق تقديم أي رأي .ج ؛رأي

 ا من تقرير المدقق الخارجي النموذجي؟جزء ليس العناصرأي من هذه  .5

 ؛ مسؤولية الإدارة عن القوائم المالية .ج ؛الفني حول جودة منتجات الشركة الرأي .ب؛ عنوان التقرير والمخاطب .أ

 .مسؤولية المدقق عن إبداء الرأي .د

 "؟رأي سلبي"" ورأيإبداء ال الامتناع عنما الفرق بين " .6

متنع يدعم الرأي الم .ب ؛متنع يعني عدم كفاية أدلة التدقيق، بينما السلبي يعني وجود أخطاء جوهريةالم الرأي .أ

متنع يصدر عند وجود تضارب مصالح الرأي الم .د؛ لا فرق بينهما .ج؛ المالية، بينما السلبي يرفضها كليالقوائم ا

 .فقط

 ؟للتدقيق ا للمعايير الدوليةللمدقق الخارجي وفق الأساسية ما هي المسؤولية .7

ي حول عدالة القوائم الرأ إبداء .ج؛ اكتشاف جميع حالات الاحتيال في الشركة .ب؛ إعداد القوائم المالية للشركة .أ

 .تقديم استشارات ضريبية مجانية للعميل .د؛ المالية

 ؟عند وجود قيود على نطاق التدقيقأي من العبارات التالية تظهر في تقرير المدقق  .8

 .ج"؛ "القوائم المالية مثالية دون أي أخطاء .ب ؛...إلخمن الحصول على أدلة تدقيق كافية بسبب نتمكن"لم  .أ

 "."الشركة تنتهك جميع القوانين الضريبية .د"؛ "الإدارة غير متعاونة، لكننا نؤيد القوائم المالية

  (اطنق 03: دقيق والأهمية النسبيةمخاطر الت)محور : دساالسالسؤال 

 النسبية النوعية؟ بالأهميةما المقصود  .1

                                                                                    عن ذلك؟( 22)أعط مثالين  .2

 
 

 

 

 راوي مــــرادد. صـــــ                                                                       
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  تدقيق محاسبي مقياس في العادية الدورة متحانلاالنموذجية الإجابة 
  (اطنق 03: الرقابة الداخلية)محور : السؤال الأولحل 

 :تكمن أهمية الرقابة الداخلية لكل من

تعتبر اهتمامات المراجع الداخلي أكثر وأعمق حيال الرقابة الداخلية، حيث يهتم بها لعدد المراجع الداخلي:  .1

 ن( 2)من الاتجاهات: 

  مراقبة تفعيل وتشغيل الرقابة؛ 

 نظام الرقابة الداخلية؛  التأكد من ملائمة 

  تقديم مقترحات لتحسين وتقوية والإضافة إلى النظام؛ 

 .تقدير خطر الرقابة الداخلية كأساس لفحص مهام المراجعة الداخلية 

الرقابة الداخلية الأساس الذي يبني عليه المراجع نطاق وحجم وتوقيت اختبارات  تعتبر المراجع الخارجي: .2

المراجعة، فالمراجع يحدد ويقدر مخاطر الرقابة الداخلية لأغراض تخطيط وتنفيذ عملية المراجعة، ويقوم 

صادية بالاعتماد على الرقابة الداخلية لأغراض تخفيض أدلة المراجعة والاختبارات الأساس لتحقيق اقت

 ن( 1) المراجعة.

  (اطنق 03: الداخليةالرقابة )محور : السؤال الثانيحل 

 ن( ,057) أهداف الرقابة الداخلية؛ :COSOسطح مكعب يمثل  .1

 :شرح مبسط لما يحتويه هذا السطح .2

تحسين أداء الشركة وضمان استخدام الموارد )المالية، البشرية، : مان فاعلية وكفاءة العمليات التشغيليةض. 1.2

 ,057) .نظام مراقبة المخزون الذي يمنع نقص المواد الخام أو التكدس غير الضروري :مثال ،بشكل أمثل (التقنية

 ن(

مثل:  ،ن الأخطاء الجوهرية أو التلاعبإنتاج تقارير مالية دقيقة وخالية م :ضمان موثوقية التقارير المالية .2.2

 ن( ,057) .إجراء تسوية شهرية بين دفاتر الشركة وكشوف البنك للكشف عن أي اختلافات

تجنب المخاطر القانونية والغرامات بسبب مخالفة التشريعات )مثل قوانين : ضمان الامتثال للقوانين واللوائح. 3.2

وجود سياسات صارمة للتحقق من هوية العملاء في البنوك لمنع غسل  :لمث ،الضرائب أو مكافحة غسل الأموال(

 ن( ,057) .الأموال

   نقاط( 03: للمدقق الأخلاقية وقواعد السلوك المهني الالتزاماتمحور ): لثالسؤال الثال ح

 هي: ،السلوك المهني للمدققو لضمان الامتثال الأخلاقي ،استراتيجيات التخفيف من التهديدات

 ن( ,057) ؛الإدارةلمنع تكوين علاقات وثيقة مع  :تدوير فرق التدقيق .1

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 قتاادية والعلوم التاارةة وللوم التيييركلية العلوم الا

 العلوم المالية والمحاسبةقيم  
 

 41/05/2025 يوم:

 2025 - 2024الينة الاامعية: 
  الينة الثالثة لييانسالميتوى: 
 محاسبة  التخاص:

 سالة ونافالمدة: 
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لتجنب تضارب  ،مثل فصل خدمات الاستشارات عن التدقيق :فرض قيود على الخدمات غير التدقيقية .2

 ن( ,057) ؛لحالمصا

 ن( ,057) ؛التحيزللتأكد من موضوعية العمليات وخلوها من  :مراجعات داخلية وخارجية .3

 ن( ,057) .الحيادرفض أي معاملة تفضيلية قد تؤثر على  :سياسات صارمة ضد الهدايا .4

   نقاط( 03: ر الإجابة المناسبة )محور أدلة الإثبات في التدقيققم باختيا: السؤال الرابعحل 
 

 النقاط  الصحيحةالإجابة  السؤالرقم 

 ن( ,05) ب 1

ن( ,05) أ 2  

ن( ,05) ج 3  

ن( ,05) ب 4  

ن( ,05) ب ,  

ن( ,05) أ 6  

 

   (اطنق 04: قم باختيار الإجابة المناسبة )محور تقرير المدقق الخارجي: الخامسالسؤال حل 
 

 النقاط الصحيحةالإجابة  السؤالرقم 

ن( ,05) ب 1  

ن( ,05) ج 2  

ن( ,05) ب 3  

ن( ,05) ب 4  

ن( ,05) ب ,  

ن( ,05) أ 6  

ن( ,05) ج 7  

ن( ,05) أ 8  

 

  (اطنق 03: دقيق والأهمية النسبيةمخاطر الت)محور : دساالسالسؤال حل 

بعض الأخطاء قد تكون مهمة حتى لو كانت : (Qualitative Materiality)ة الأهمية النسبية النوعي .1

 ن( 1) .صغيرة كميا

 عن الأهمية النسبية النوعية( 02)مثالين  .2

 )ن( 1) ؛أخطاء في بنود حساسة )مثل رواتب المدراء التنفيذيين 

 )ن( 1) .أخطاء تغير الخسارة إلى ربح )أو العكس 

 ن( 1)والمنهاية: التنظيم 
 راوي مــــرادد. صـــــ                                                                       

  "Chi va piano, va sano e va lontano" 

 "مَن يمش ي ببطء، يمش ي بأمان ويصل بعيدا"



 ʏيدي أم البواࡪɺي بن مȌ2025-2024السنة اݍݨامعية:                                                                                              جامعة العر  
  السنة الثالثة لʋساɲس المستوى:                                                                    والتجارʈة وعلوم الȘسي؈ف   ɠلية العلوم الاقتصادية

  محاسبة خصص: ت                                                                                                                        المالية واݝݰاسبةقسم 
       10/05/2025يوم:                                 امتحان  ࡩʏ مقياس تحليل البيانات

  نقاط) 06( التمرʈن الأول:
 ما ɸو الفرق ب؈ن المصفوفة الممركزة والمصفوفة المعيارʈة؟ وما ɸو الɺدف من ɠل مصفوفة؟ -1
 ؟normée-ACP nonو طرʈقة  ACP norméeمۘܢ يمكن التحليل باستخدام طرʈقة  -2
 ؟ ACPما الɺدف من التوحيد المعياري ࢭʏ التحليل بالمركبات الرئʋسية  -3

  نقاط) 06( التمرʈن الثاɲي:
  لتكن لديك التطبيقات التالية:

 تحقق من أن ɸذه التطبيقات خطية أم لا؟  - 
 نقاط) 08( الثالث:التمرʈن  

  مقايʋس كما يڴʏ:)   3) طلبة موزعة عڴʄ ثلاث (4يمثل اݍݨدول التاڲʏ علامات أرȌع (
  المطلوب: 

 Ȗشكيل مصفوفة البيانات وحساب مركز ثقلɺا؛  -1
 حساب مصفوفة التباين والتباين المش؅فك؛  -2
 المقابلة لɺا؛ أحسب القيم الذاتية والأشعة الذاتية  -3
المركبات   -4 موثوقية  وȋ؈ن  الذاتية  القيم  جدول  اɲآۜܡ 

 الرئʋسية المتحصل علٕڈا.
 

 بالتوفيق لݏݨميع 
 

تحليل 
  البيانات 

بحوث  
  العمليات 

اقتصاد  
  قيا؟ۜܣ 

  

  جمانة  10  06  08
  وائل  06  11  10
  فاطمة   12  13  08
  أشرف   12  10  14



 ʏيدي أم البواࡪɺي بن مȌ2025-2024السنة اݍݨامعية:                                                                                         جامعة العر  
  السنة الثالثة لʋساɲس المستوى:                                                             والتجارʈة وعلوم الȘسي؈ف   العلوم الاقتصاديةɠلية 

  محاسبة خصص: ت                                                                                                                        المالية واݝݰاسبةقسم 
  متحان مقياس تحليل البيانات الاجابة النموذجية لا 

  نقاط) 06( التمرʈن الأول:إجابة 
  

  العلامة   اݍݨواب 
الممركزة  من    ɠل  Ȗعت؄ف -1 الأساسية  المصفوفة  بالمركبات  التحليل  تطبيق   ʏࢭ مɺمة  خطوة  المعيارʈة  والمصفوفة 

ACPعناصر حساب  يتم  حيث  المصفوفة    Xc  المصفوفة  ؛  بيانات  من  متغ؈ف  لɢل  اݍݰساȌي  المتوسط  بطرح 
الأصلية، بʋنما المصفوفة المعيارʈة فيتم حساب عناصرɸا من خلال حاصل قسمة بيانات المصفوفة الممركزة  

 لɢل متغ؈ف.  xiσ عڴʄ الانحراف المعياري 
  ࢭʏ حالة التوحيد المعياري.  Xcrۂʏ خطوة سابقة للمصفوفة المعيارʈة  Xc إذن المصفوفة الممركزة

الɺدف من  ، بʋنما  ɸو ترك؈ق البيانات حول الصفر لتقليل التداخل ب؈ن المتغ؈فاتالمصفوفة الممركزة   الɺدف من -
  . القياس ب؈ن المتغ؈فاتɸو توحيد وحدات المصفوفة المعيارʈة 

  ن  02

عندما تɢون البيانات    ACP norméeنقوم بالتحليل بطرʈقة التحليل بالمركبات الأساسية المرݦݰة   -2
 ، حيث ɲعتمد عڴʄ مصفوفة الارتباطات؛ غ؈ف متجاɲسة

عندما تɢون البيانات متجاɲسة،   ACP non-norméeالȎسيطة  الأساسية وطرʈقة التحليل بالمركبات 
  ɲعتمد عڴʄ مصفوفة التباين والتباين المش؅فك. حيث 

  ن  02

ɸو توحيد البيانات ࢭʏ حالة :  ACP الأساسية  الɺدف من التوحيد المعياري ࢭʏ التحليل بالمركبات   -3
البيانات غ؈ف المتجاɲسة من حيث وحدات القياس، حيث Ȗستخدم ɸذه الطرʈقة لتحوʈل ɠل متغ؈ف أين  

  1وانحرافه المعياري ʇساوي  0يصبح وسطه اݍݰساȌي ʇساوي 
  ن  02

  
  نقاط) 06( التمرʈن الثاɲي:إجابة 

  لتكن لديك التطبيقات التالية:
  العلامة   اݍݨواب 

   ܣإثبات خطية التطبيق 

A: ℝଷ → ℝଷ; A ൭xyz൱ = ቌx + y
2yx − z

ቍ 
 وʈل اݍݵطي التالية: تطبيق خطي يجب التحقق مما إذا ɠانت تتحقق خصائص التح ܣحۘܢ يɢون  

 الشرط الأول: 
 

(CuሬԦ)ܣ                                                        يɲاثل ا الشرط = C ܣ(uሬԦ) 
 

  :  التحقق من الشرط الأول 
A(uሬԦ) = ൭xyz

൱             A(vሬԦ) = ቌx′y′
z′

ቍ 

  ن  02



A(uሬԦ + vሬԦ) = ቌ(x + x′) + (y + yᇱ)
2(y + yᇱ)

(x + xᇱ) − (z + zᇱ)
ቍ = ቌx + y2yx − z

ቍ + ቌx′ + y′
2y′

x′ − z′
ቍ = A(uሬԦ) + A(vሬԦ) 

 ومنه الشرط الأول محقق 
 التحقق من الشرط الثاɲي: 

(CuሬԦ)ܣ = C ܣ(uሬԦ)  
(CuሬԦ)ܣ = ቌCx + Cy2Cy

Cx − Cz
ቍ = ቌC(x + y)

2Cy
C(x − z)

ቍ = C ቌx + y2yx − z
ቍ = C ܣ(uሬԦ) 

  ɸو تطبيق خطي. ࡭، وȋالتاڲʏ فالتطبيق  ومنه الشرط الثاɲي محقق
   ܤإثبات خطية التطبيق  

:ܤ ℝଷ → ℝଷ; B ൭xyz൱ = ቌ xy
2x + zy + z

ቍ 
    فࢼܣ غ؈ف خطية  ܡܠلʋس خطي لأنه لايحقق الشرط الأول ȊسȎب المعادلة  Bالتطبيق  

  ن01
 

   ܥإثبات خطية التطبيق  

:ܥ ℝଷ → ℝଷ; C ൭xyz൱ = ቌ x + y
2y − 1x + z

ቍ 
࢟૛لʋس خطي لأنه لايحقق الشرط الأول ȊسȎب اݍݰد الثابت ࡩʏ المعادلة   Cالتطبيق   − ૚)  (  

  ن01
  

   ܨإثبات خطية التطبيق  
F: ℝଷ → ℝଷ; F ൭xyz൱ = ቌ2x + yy + xݖ − 2y

ቍ 
 تطبيق خطي يجب التحقق مما إذا ɠانت تتحقق خصائص التحوʈل اݍݵطي التالية:  ܨحۘܢ يɢون  

 :  التحقق من الشرط الأول 
 

F(uሬԦ + vሬԦ) = ቌ2(x + x′) + (y + yᇱ)
(y + yᇱ) + (z + zᇱ)

(x + xᇱ) − 2(y + yᇱ)
ቍ = ቌ2x + yy + xݖ − 2y

ቍ + ൮2x′ + y′
y′ + ′ݖ

x′ − 2y′
൲ = F(uሬԦ) + F(vሬԦ) 

  ومنه الشرط الأول محقق 
 التحقق من الشرط الثاɲي: 

(CuሬԦ)ܨ = C ܨ(uሬԦ)  
(CuሬԦ)ܨ = ቌ2Cx + CyCy + Cݖ

Cx − 2Cy
ቍ = ቌC(2x + y)

C(y + (ݖ
C(x − 2y)

ቍ = ߣ ቌ2x + yy + xݖ − 2y
ቍ = C ܨ(uሬԦ) 

  ɸو تطبيق خطي. ܨ، وȋالتاڲʏ فالتطبيق  ومنه الشرط الثاɲي محقق

  ن  02

 
 نقاط) 08( الثالث:التمرʈن إجابة 

 



  العلامة   اݍݨواب
 Ȗشكيل مصفوفة البيانات وحساب مركز ثقلɺا؛  -5

࡭ = ቌ
૚૙        ૟       ૡ૟       ૚૚    ૚૙૚૛      ૚૜        ૡ૚૛      ૚૙     ૚૝

ቍ 

 مركز ثقل المصفوفة: 
X = 10                 ,Y = 10                   ,Z = 10 

ࡳ = ሼ૚૙; ૚૙; ૚૙ሽ 

  ن  01

 : حساب مصفوفة التباين والتباين المش؅فك  -6
 : حساب المصفوفة الممركزة -

ࢉࢄ = ቌ
10 − 10       6 − 10       8 − 106 − 10       11 − 10    10 − 1012 − 10      13 − 10        8 − 1012 − 10      10 − 10     14 − 10

ቍ = ቌ
૙       − ૝       − ૛−૝         ૚           ૙૛           ૜       − ૛૛           ૙          ૝

ቍ 

 : حساب مصفوفة التباين والتباين المش؅فك 
ࢂ = ࢚ࢉࢄ    ࢉࢄ      ࢔ࡼ     

ࢂ = 1
4 ቌ

0       − 4       − 2−4         1           02           3       − 22           0          4
ቍ ቌ

0       − 4         2       2−4          1          3       0−2         0      − 2       4   ቍ = ቌ
૟        ૙, ૞       ૚૙, ૞     ૟, ૞     ૙, ૞૚       ૙, ૞        ૟ ቍ 

  ن 0,5
  
  
  
  
  
  
  ن  01

  

 أحسب القيم الذاتية والأشعة الذاتية المقابلة لɺا؛ -1
ય(ࣅ) = ቮቌ

૟        ૙, ૞       ૚૙, ૞     ૟, ૞     ૙, ૞૚       ૙, ૞        ૟ ቍ − ࣅ ቌ
૚          ૙        ૙૙           ૚        ૙૙         ૙        ૚ ቍቮ 

ય(ࣅ) = ቮ
૟ − ,૙       ࣅ ૞       ૚૙, ૞     ૟, ૞ − ,૙     ࣅ ૞૚       ૙, ૞        ૟ − ࣅ ቮ = (૟ − ૛ࣅ)(ࣅ  − ૚૛, ૞ࣅ + ૜ૠ, ૞) 

૚ࣅ     = ૠ, ૞  ,             ࣅ૛=6 ,                ࣅ૜ = ૞    
:ʏإذن مصفوفة القيم الذاتية ۂ  

ࣅ = ൭ૠ, ૞ ૙ ૙૙ ૟ ૙૙ ૙ ૞
൱ 

 إيجاد الأشعة الذاتية: 
૚ࣅلما :    = ૠ, ૞  

ሬሬԦ૚ࢁ   = ࢞ ൭૚૚૚
൱                              ฮࢁሬሬԦ૚ฮ = √૜                        ࢁሬሬԦ૚ = ൭૙, ૞ૠૠ૙, ૞ૠૠ૙, ૞ૠૠ൱                 

૛ࣅلما :   = ૟  

ሬሬԦ૛ࢁ   = ࢞ ൭−૙, ૞૚−૙, ૞൱                              ฮࢁሬሬԦ૛ฮ = ඥ૚, ૞                     ࢁሬሬԦ૛ = ൭−૙, ૝૙ૡ૙, ૡ૚૟૙, ૝૙ૡ ൱                 

૜ࣅلما :   = ૞  

 
 
 
 ن  01

 
 
 
  ن  0,75

 
 
 ن 0,25
 
 
 
  ن 0,75
  
  
  
  
  ن 0,75
  
  
  
  



ሬሬԦ૜ࢁ   = ࢞ ൭ ૚૙−૚
൱                               ฮࢁሬሬԦ૜ฮ = √૛                        ࢁሬሬԦ૜ = ൭ ૙, ૠ૙ૠ૙−૙, ૠ૙ૠ൱       

           

  
  ن 0,75
  

 اɲآۜܡ جدول القيم الذاتية وȋ؈ن موثوقية المركبات الرئʋسية المتحصل علٕڈا.  -2
   ૚ࡲ ૛ࡲ ૜ࡲ المجموع 

ߣ∑ = ଷߣ 18,5 = ଶߣ 5 = ଵߣ 6 =   القيم الذاتية  7,5
  الɴسبة المئوʈة  40 32 28 1

/ 100 72 40 
الɴسبة المئوʈة  

  ال؅فاكمية 
  : موثوقية المركبات الرئʋسية المتحصل علٕڈا

ʄمن خلال جدول القيم الذاتية يتܸݳ أن المركبة الأساسية الأوڲ F1    ʏالتباين% من قيمة  40تمثل حواڲ    .ʏالكڴ
  ʄسبة التمثيل  أن  بالإضافة إڲɲ ر  اݍݵاصة باݝݰوF2،    32تمثل  .ʏالكڴ التباين   % 28ۂɲF3    ʏسبة تمثيل    % من قيمة 
من التمثيل الكڴʏ وۂɲ ʏسبة    %72    والۘܣ تمثل ɲسبة   F2 و  F1ومنه ɲستɴتج أن عدد المركبات الأساسية  عڴʄ التوالـي.  
 جيدة وɠافية. 

  

  ن  01
  
  
  
  
  
  
  
  
  ن 0,25

 
 أستاذة  المقياس: د. بوقرة  



  

 8 من  1 صفحة
 

 

                                  

 
  

 2جباية المؤسسة امتحان الدورة العادية في مقياس 

 :   لية بتركيز واختصارأجب عن الأسئلة التا

  ؟اتهذا الإصلاحفلسفة مسار من الإصلاحات ، ماهي مرتكزات النظام الجبائي الجزائري   عرف .1

 ؟  الجزائر و كيف تعدلي القوانين الجبائية في ما ه .2

لجزائري وهل تحدث الدستور ا في الجزائر؟)تطبيقها بأثر رجعي(  تطبيق القوانين الجبائية  مارأيك في رجعية .3

 على هذه النقطة ؟

الأنواع و وثيقة التصريح  لكل  نوع من الضريبة على الدخل الإجمالي وثيقة تصريح خاصة ، وضح هاته  .4

  ؟الموافقة

 تمارين 

 أحسب الضريبة على الدخل الإجمالي صنف أجور في الحالتين التاليتين مع توضيح طريقة الحساب:  .5

 دج 29500,00: الأجر الخاضع للضريبة :  1الحالة  -

 دج  400000,00: الأجر الخاضع للضريبة :  2الحالة  -

دج، وكانت الاعباء 1.000.000بمبلغ  2023محامي يعمل في مدينة أم البواقي قدر الربح المحاسبي لسنة  .6

 دج،  3000.000دج، أجور العمال  200.000المخصومة كمايلي : مصاريف الايجار: 

 المطلوب:

أي صنف من أصناف الضريبة على الدخل الإجمالي يطبق على هذا المحامي علما أنه إختار النظام  -

 الحقيقي. 

 حدوده الزمنية؟حساب الضريبة على الدخل الاجمالي للمحامي و ذكر وثيقة التصريح و  -

 

 

                                              

 مرداسي شوقي د.أستاذ المقياس :                                                        -بالتوفيق إن شاء الله-     

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعلوم التسييرالعلوم كلية العلوم الاقتصادية و 

 العلوم المالية و المحاسبية       قسم  

 15/01/2025يوم : 

 2025 - 2024السنة الجامعية: 
  ثالثة ليسانسسنة المستوى: 

 محاسبة  التخصص:
 ساعة و نصف المدة: 

 
 



  

 8 من  2 صفحة
 

 
 

                                  

 
  

 2جباية المؤسسة امتحان الدورة العادية في مقياس 

 :   لية بتركيز واختصارأجب عن الأسئلة التا

 إن وجدوضح العبارات التالية بصحيح أو خطأ مع التصحيح 

 الحقيقي للمهن الغير تجارية دون سواهما يتكون النظام الجبائي الجزائري من النظام الحقيقي و النظام   .1

 هي ضريبة شهرية تصاعدية. الضريبة على أرباح الشركات في الجزائر .2

 يتم حساب الضريبة على ربح الشركات من النتيجة المحاسبية  .3

 ؟يحسب من الربح الصافي السنوي يتحملها المستهلك الأول  لرسم على القيمة المضافة في الجزائرا   .4

 ؟  2022تم إلغاء الرسم على النشاط المهني وتعويضه برسم الداخلي على الإستهلاك سنة  .5

ال بشرط عدم تجاوز رقم الأعم للضريبة الجزافية الوحيدة ون خاضعاتهم ينشطالطبيعيون والمعنويون مهما كانت الأشخاص    .6

 دج 800000

 . % 7من رقم الأعمال الحقيقي بمعدل زافية الوحيدةم احتساب الضريبة الجيت   .7

 . G29يتم التصريح بالرسم العقاري على الإيجارات المبنية وغير المبنية بواسطة وثيقة جبائية  .8

 :تمارين

 :01تمرين  .1

 :2024النتائج التالية لسنة حققت لقطاع البناء والأشغال العمومية  "النور" ذات المسؤولية المحدودة   شركةال

  :دج 50,000,000رقم الأعمال 

  :دج 30,000,000مجموع الأعباء القابلة للخصم 

  :دج 1,500,000أعباء غير قابلة للخصم 

  1,500,000نتيجة السنة السابقة ربح بمقدار 

 طلوبالم: 

 .حساب الربح الخاضع للضريبة .1

 . IBS حساب مبلغ .2

 

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعلوم التسييرالعلوم كلية العلوم الاقتصادية و 

 العلوم المالية و المحاسبية       قسم  

 18/05/2025يوم : 

 2025 - 2024السنة الجامعية: 
 سنة ثالثة ليسانس المستوى: 

 محاسبة  التخصص:
 ساعة و نصف المدة: 

 
 



  

 8 من  3 صفحة
 

 02التمرين 

 قااام الااذي )ب( للمنااتج بيعهااا اجاال ماان دج 5.000.000 بقيمااة أوليااة مااواد باسااتيراد )أ( التاااجر قااام

 هاو قااام الااذي )ج( الجملااة تجااار الاى ببيعهاا قااام ثاام الصاانع، تامااة منتجاات الااى الاليااة المااواد تلااك بتحويال

 الأخياار فااي يقااوم الااذي)  الوحياادة الجزافيااةالضااريبة  لنظااام خاضااع) )د( التجزئااة تاااجر  الااى ببيعهااا باادوره

 ( X)ْ النهائي المستهلك الى ببيعها

  :المطلوب

 علاى الرسام قيماة مااهي الشاراء، ساعر علاى % 10 هاو بياع عملياة كال فاي المطباق الاربح هاام  ان فتراضباا

 المطبااق المضااافة القيميااة علااى الرساام( .مكلااف تاااجر كاال علااى الدولااة لخزينااة المسااتحقة المضااافة القيمااة

 الجزافيااة الضااريبة لنظااام الخاضااع )د( للتجااار بالنساابة البيااع سااعر مقاادار هااو ومااا )العااادي المعاادل هااو

 .الوحيدة

  :المطلوب

 علاى الرسام قيماة مااهي الشاراء، ساعر علاى % 10 هاو بياع عملياة كال فاي المطباق الاربح هاام  ان فتراضباا

 المطبااق المضااافة القيميااة علااى الرساام( .مكلااف تاااجر كاال علااى الدولااة لخزينااة المسااتحقة المضااافة القيمااة

 الجزافيااة الضااريبة لنظااام الخاضااع )د( للتجااار بالنساابة البيااع سااعر مقاادار هااو ومااا )المخفاا  المعاادل هااو

 .الوحيدة

 
                                              

 مرداسي شوقي د.أستاذ المقياس :                                                        -بالتوفيق إن شاء الله-     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 8 من  4 صفحة
 

 
 

                                  

 
  

 02جباية المؤسسة متحان الدورة العادية في مقياس التصحيح النموذجي ل 

 أجب عن الأسئلة التالية بتركيز واختصار:   

 الحقيقي للمهن الغير تجارية دون سواهما يتكون النظام الجبائي الجزائري من النظام الحقيقي و النظام   .1

 ن( 01): وكذلك نظام الضريبة الجزافية الوحيدة   طأ خ

  هي ضريبة شهرية تصاعدية. الضريبة على أرباح الشركات في الجزائر .2

 ن 01)   ة يي ضريبة سنوية نسبه: طأ خ

 تم حساب الضريبة على ربح الشركات من النتيجة المحاسبية ي .3

 ن( 01)   الجبائيةن النتيجة م: طأ خ                       

 ؟يحسب من الربح الصافي السنوي يتحملها المستهلك الأول  لرسم على القيمة المضافة في الجزائرا   .4

 ن( 01)المبيعات أو المشتريات خارج الرسم يتحملها المستهلك الأخير ن م: طأ خ

 ؟  2022م إلغاء الرسم على النشاط المهني وتعويضه برسم الداخلي على الإستهلاك سنة ت .5

 (ن 01) 2023بالرسم المحلي للتضامن سنة وض ع: طأ خ

ال بشرط عدم تجاوز رقم الأعم للضريبة الجزافية الوحيدة ون خاضعاتهم ينشطالطبيعيون والمعنويون مهما كانت الأشخاص    .6

 دج 800000

مليون دينار و النشاط غير  8الطبيعيون فقط هم من يخضع لهاته الضريبة بشرط عدم تجاوز رقم الأعمال لأشخاص ا: طأ خ

 (ن 01)مستثنى من الخضوع لها, 

 . % 7من رقم الأعمال الحقيقي بمعدل زافية الوحيدةم احتساب الضريبة الجيت   .7

حسب النشاط ، وفي التصريح النهائي يكون رقم على التوالي بالمئة  12و  5من رقم الأعمال المقدر المصرح به بنسبة حسب ي: طأ خ

 (ن 01)الأعمال الفعلي. 

 . G29يتم التصريح بالرسم العقاري على الإيجارات المبنية وغير المبنية بواسطة وثيقة جبائية  .8

 . G 51 يتم التصريح بالرسم العقاري على الإيجارات المبنية وغير المبنية بواسطة وثيقة جبائية :طأ خ

 

 

 

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعلوم التسييرالعلوم كلية العلوم الاقتصادية و 

 العلوم المالية و المحاسبية       قسم  

 25/05/2025يوم : 

 2025 - 2024السنة الجامعية: 
 سنة ثالثة ليسانس المستوى: 

 محاسبة  التخصص:
 ساعة و نصف المدة: 

 
 



  

 8 من  5 صفحة
 

 :تمارين

 ن( 06)     :01تمرين 

 :المعطيات .1

 دج 50,000,000 :الأعمال رقم -

 دج 30,000,000 :للخصم القابلة الأعباء مجموع -

 دج 1,500,000 :للخصم القابلة غير الأعباء -

 (لا تؤثر هنا لأننا لا ننقل عجزًا، بل ربحًا)  دج 1,500,000 قدره ربح :السابقة السنة نتيجة -

 

 :المحاسبية النتيجة حساب .2

       للخصم القابلة الأعباء مجموع - الأعمال رقم = المحاسبية النتيجة

 دج 20,000,000 = 30,000,000 - 50,000,000 =

 :الجبائية النتيجة حساب .3

 للخصم القابلة غير الأعباء + المحاسبية النتيجة = الجبائية النتيجة

 ن( 03)    دج 21,500,000 = 1,500,000 + 20,000,000  

 :(IBS) الشركات أرباح على الضريبة حساب .4

 %23 هو IBS معدل فإن العمومية، والأشغال البناء قطاع في تنشط الشركة أن بما

 ن(03)   دج  4,945,000 = %23 × 21,500,000 =الضريبة

 :خلاصة .5

 (دج) القيمة البيان

 20,000,000 المحاسبية النتيجة

 1,500,000 للخصم القابلة غير الأعباء

 21,500,000 الجبائية النتيجة

 23% (IBS) الضريبة معدل

 4,945,000 (IBS) المستحقة الضريبة

 

 

 

 



  

 8 من  6 صفحة
 

 ن( 06)   02التمرين 

 دج 5,000,000 = قيمة الاستيراد )من التاجر "أ"(  

 %10هام  الربح في كل عملية =   

 19% = (TVA) المعدل العادي للرسم على القيمة المضافة  

 9% = (TVA) المعدل المخف  للرسم على القيمة المضافة  

ا(IFU) الضريبة الجزافية الوحيدة خاضع لنظام (د) التاجر  
ً
 TV لا يقوم بالفوترة ولا يسترجع ، إذ

 ن( 03)   (%19) المعدل العادي للرسم على القيمة المضافة: المطلوب الأول

 :سلسلة البيع ��

  )د(→ )ج( → )ب( → )أ( → (X) 
  19 على سعر الشراء، ويضيف ربح %10 يزيدكل تاجر% TVA 

 ب يبيع للمنتج أ : التاجر1المرحلة 

  = دج 5,000,000سعر الشراء 

 TVA = 5,000,000 × 19% = 950,000 دج 

 سعر البيع HT = 5,000,000 × 1.10 = 5,500,000 دج 

 TVA = 5,500,000 × 19% = 1,045,000 دج 

 سعر البيع TTC = 5,500,000 + 1,045,000 = 6,545,000 دج 

 → TVA  دج  95.000من التاجر أ: المستحقة 

 ج يبيع لتاجر الجملة ب : المنتج2المرحلة 

  = دج 5,500,000سعر الشراء 

 سعر البيع HT = 5,500,000 × 1.10 = 6,050,000 دج 

 TVA = 6,050,000 × 19% = 1,149,500 دج 

 TTC = 6,050,000 + 1,149,500 = 7,199,500 دج 

→ TVA  = دج 104,500=  1,045,000 - 1,149,500المستحقة من التاجر ب 

 د يبيع لتاجر التجزئة ج : تاجر الجملة3المرحلة 

 سعر الشراء HT = 6,050,000 دج 

 سعر البيع HT = 6,050,000 × 1.10 = 6,655,000 دج 

 TVA = 6,655,000 × 19% = 1,264,450 دج 

 TTC = 6,655,000 + 1,264,450 = 7,919,450 دج 



  

 8 من  7 صفحة
 

→ TVA  = دج 114,950=  1,149,500 - 1,264,450المستحقة من التاجر ج 

 X يبيع للمستهلك النهائي د : تاجر التجزئة4المرحلة  ��

 د( خاضع لنظام(  IFU →     لا يضيف TVA 

  10يضيف فقط هام  ربح%: 

 جد 8.711.395=1.10×7,919,450=يالنهائ البيع سعر

افية سنوية ، فقط يدفعTVA لا يدفع →  ضريبة جز

 (%19) العادي بالمعدل TVA حساب :الأول المطلوب .2
 .%10 ربح هامش بافتراض بيع مرحلة كل عند TVA نحسب

   دج TTC البيع سعر دج المستحقة TVA المرحلة

 6,545,000  95.000 ب ← أ

 7,199,500 104,500 ج ← ب

 7,919,450 114,950 د ← ج

 X (IFU) 0 8.711.395 ← د

 دج 1,264,450 = الدولة لخزينة المستحقة TVA مجموع ✅

 دج X = 7,320,500 للمستهلك النهائي البيع سعر ✅

ي المطلوب .3  
 ن( 03)   (%9)المخفض بالمعدل  TVAحساب :الثان 

 .%9 معدل باستخدام الحسابات نفس نكرر

 (دج) TTC البيع سعر (دج) المستحقة TVA المرحلة

 5,995,000 45,000 ب ← أ

 6,594,500 49,500 ج ← ب

 7,253,950 54,450 د ← ج

 X (IFU) 0 7.979.345 ← د

 دج 598,950 = الدولة لخزينة المستحقة TVA مجموع ✅

 دج 7.979.345 = للمستهلك النهائي البيع سعر ✅

 

 

 

 

 

                                              

 مرداسي شوقي د.أستاذ المقياس :                                                        -بالتوفيق إن شاء الله-     

 



  

 8 من  8 صفحة
 

 



 

  

اقبة الȘسي؈ف   امتحان مر

  :النجاحلمؤسسة اݝݰققة  Ventes bimestrielles -ثنائيةاذا ɠانت لديك المعلومات التالية عن كمية المبيعات ا ال: כول التمرʈن 

B6 B5 B4 B3 B2 B1   
2950 2750 2750 2350 2150 1950 2023 
5080 4875 4675 4450 3250 3225 2024 

   المطلوب:

  عتبار الطبيعة الموسمية للمبيعات.مع כخذ Ȋع؈ن ט  2025لسنة للمبيعات الموازنة التقديرʈة اد اعد -1

 Ȋسعر وحدة 5200حققت مبيعات فعلية  ،2025لسنة  B  1أنھ خلال الثنائية כوڲʄاذا علمت  -2

   حللھ. و مالטنحراف الكڴʏ عڴʄ رقم כع أحسب، دينار ɠ30000ان  السعر التقديري ، ࢭʏ ح؈ن دينار 32000 

    التمرʈن الثاɲي:

إذا توفرت .تمر العملية לنتاجية بثلاث مراحل أساسية: ،منتج بو ، منتج أ :كɺروم؇قليةنوع؈ن من المنتجات ال   النجاحتɴتج مؤسسة 

 :التالية المعطياتلديك 

، ساعة 0.5: الورشة الثالثة، ساعة 1: ثانيةالورشة ال ،سا 2: الورشة כوڲʄورشة ،ࢭʏ  وحدة 1000ل ات العمل اسْڈلاك ساع :المنتج أ

 ،وحدةدج/ 70التɢلفة المتغ؈فة الوحدوʈة: ،  دج/عبوة  90سعر البيع الوحدوي: 

، ساعة0.5: الورشة الثالثة،ساعة2: الورشة الثانية،اتساع 4: כوڲʄورشة ، ࢭʏ   وحدة 1000ل ڈلاك ساعات العمل اسْ :المنتج ب

 ،وحدةدج/ 40التɢلفة المتغ؈فة الوحدوʈة: ،  دج/عبوة  70سعر البيع الوحدوي: 

 سا600: الورشة الثالثة، ساعة 1800: الورشة الثانية، ساعة 4000: כوڲʄورشة لالطاقة לنتاجية القصوى 

 . 2025الموازنة التقديرʈة للإنتاج لشɺر جانفي  ادأعد: المطلوب

  .عبوة 6000: 2025ات التقديرʈة لشɺر جانفي المبيع، المنتج أمن  عبوة. 5500): 1(مخ علما  أن 

 .عبوة 2000: 2025المبيعات التقديرʈة لشɺر جانفي ،، المنتج بمن  عبوة 4000): 1اݝݵزون (مخ

  

               

  

  

 بالتوفيق

 

 -أم البواࡪʏ –مɺيدي جامعة العرȌي بن 

  ɠلية العلوم טقتصادية والعلوم التجارʈة وعلوم الȘسي؈ف

  علوم المالية واݝݰاسȎيةقسم ال

  

 2024 - 2025السنة اݍݨامعية: 

  .محاسبةالتخصص:الثالثة 

  12/05/2025يوم :  د30سا1المدة: 

  



اقبة الȘسي؈ف  حل نموذڊʏ لامتحان مر

  ن 10حل التمرʈن כول :  

  جدول مساعد:

الف؅فة 

)t(  المبيعاتY t² t×Y 

القيمة 

المقدرة 

Ŷ=a+bt 

المعامل 

 الموس׿ܣ  

متوسط 

المعامل 

 ن2الموس׿ܣ

1 1950,00 1 1950 1726.921 1.129 1.023 

2 2150,00 4 4300 2025.890 1.061 0.956 

3 2350,00 9 7050 2324.859 1.011 1.046 

4 2750,00 16 11000 2623.828 1.048 1.053 

5 2750,00 25 13750 2922.797 0.941 0.988 

6 2950,00 36 17700 3221.766 0.916 0.965 

7 3225,00 49 22575 3520.735 0.916   

8 3250,00 64 26000 3819.704 0.851   

9 4450,00 81 40050 4118.673 1.080   

10 4675,00 100 46750 4417.642 1.058   

11 4875,00 121 53625 4716.611 1.034   

12 5080,00 144 60960 5015.580 1.013   

78 40455,00 650 305710 
  

  

  :المعادلت؈ن التاليت؈ن بحل جملة،  وذلك  Ŷ=a+bt معادلة خط טتجاه العام من الشɢل أولا : تقدير المبيعات بطرʈقة 

∑Y = na + b∑t 

 ∑tY = a∑t + b∑t² 

  12a + 78b = 40455 :المعادلت؈نبحل   

 305710 = 78a + 650b  

   ʏنجد معادلة خط טتجاه العام ۂ Ŷ = 1427.952 + 298.969t   3ن 

  

  

 ن4: 2025الموازنة التقديرʈة للمبيعات لسنة  

اݝݨموع  B1-2025 B2-2025 B3-2025 B4-2025 B5-2025 B6-2025 الثنائية



 السنوي 

المبيعات 

المقدرة 

 ن2المعدلة

5436.784 5366.523 6184.461 6540.663 6432.300 6571.065 36531.796 

  ن3:تحليل انحراف رقم כعمال .1

טنحراف 

ʏن1الكڴ 

 ʏرقم כعمال  -رقم כعمال الفعڴ

 ن0.25التقديري 

166,400,000 – 

0.25163,103,520 

 

ن0.25  

+3,296,480   

  

 0.25ملائم

انحراف 

 ن1الكمية

× الكمية التقديرʈة)  - الكمية الفعلية )

 ن0.25السعر التقديري 

(5,200 - 5,436.784) × 

0.2530,000 

0.25 

غ؈ف      7,103,520-

 0.25ملائم

انحراف 

 ن1السعر

 -(السعر الفعڴʏ × الكمية الفعلية 

 ن0.25السعر التقديري)

5,200 × (32,000 – 

ن0.25 30,000) 

0.25ن  

+10,400,000   
  

 0.25ملائم

  ن10حل التمرʈن الثاɲي:

  ن3صياغة نموذج ال؄فنامج اݍݵطي : .2

  x:  أعدد ךلاف من الوحدات المنتجة من المنتج 

  y:  بعدد ךلاف من الوحدات المنتجة من المنتج 

 

 : :دالة الɺدف  

Max Z=20x+30y  

 

2x+4y≤ 4000  

x+2y≤1800x    

0.5x+0.5y≤600 

x≥0,       y≥ 0  

 ن2الصياغة الرʈاضية و التمثيل البياɲي: 

1. 2x+4y=40002x + 4y = 4000      



2. x+2y=1800x + 2y = 1800 

3. x+y=1200x + y = 1200 

 

 ن3:تحديد ݯݨم النتاج  כمثل .3

  Z = 20(0) + 30(0) = 0 :(0, 0لإعند النقطة (

 Z = 20(0) + 30(900) = 27,000 :(900, 0عند النقطة ( .1

 Z = 20(600) + 30(600) = 30,000 :(600, 600عند النقطة ( .2

 Z = 20(1200) + 30(0) = 24,000 :(0, 1200عند النقطة ( .3

 د30000000وتخقيق ɸامش عڴʄ التɢالفة المتغ؈فة قدره : )600000, 600000(اݍݰل כمثل ɸو عند النقطة 

 ن2025:2الموازنة التقديرʈة   للإنتاج لشɺر جانفي 

₁مخزون أول المدة (مخ المنتج ₂مخزون آخر المدة (مخ לنتاج כمثل المبيعات التقديرʈة ( ) 

 عبوة 599,500 عبوة 600,000 عبوة 6,000 عبوة 5,500 المنتج أ

 عبوة 602,000 عبوة 600,000 عبوة 2,000 عبوة 4,000 المنتج ب

  

 

 

 

 



  

 2 من  1 صفحة
 

 

                                  

 
 2المعمقة المالية المحاسبة مقياس في الثانية الرقابة

 

 لمقاربة البنكيةا  :الأول الملف 

 والذي تضمن ما يلي: 2024البنك الخارجي الجزائري كشف الحساب لشهر ديسمبر  من " البريد السريعاستلمت مؤسسة " 

 31/12/2024إلى  01/12/2024من        BEAالبنك الخارجي الجزائري 

 دائن مدين البيان التاريخ

 342552,80  رصيد أول الشهر  01/12/2024

  25500  لفائدة المؤسسة 542162تحصيل شيك رقم  07/12/2024

 22250,50  أوراق تجارية مخصومة  12/12/2024

  TVA19%" 1190" " 12/12عمولة خصم الأوراق ) بكل الرسوم ( " العملية  12/12/2024

  750 ( 12/12/2024فوائد على خصم الأوراق التجارية ) العملية  12/12/2024

  2500  فوائد مستحقة لصالح المؤسسة 16/12/2024

  32180,60 على المؤسسة  547191دفع شيك رقم  21/12/2024

   TVA19%" 3570مصاريف مسك الحساب ) بكل الرسوم (  29/12/2024

 ؟ ؟ رصيد نهاية الشهر 31/12/2024

 ؟ ؟ المجموع

 يلي:  كما  31/12/2024فاتر المؤسسة بتاريخ كما ظهر حساب البنك الخارجي الجزائري في د

 (BEAالبنوك الحسابات الجارية ) 5122حـ / 

 دائن مدين البيان التاريخ

  342552,80 رصيد أول الشهر 01/12/2024

 YALIDINE    41250,60محرر لفائدة مؤسسة  547192شيك رقم  05/12/2024

   25500 الزبون " أحمد " المقدم من 542162تحصيل شيك رقم  08/12/2024

 32180,60  23/010تسديدا للفاتورة رقم Bloom لفائدة مؤسسة 547193شيك رقم  22/12/2024

 FIAT EL DJAZAIR "  53420,5 "لفائدة  547194شيك رقم  25/12/2024

 ؟ ؟ رصيد نهاية الشهر  31/12/2024

 ؟ ؟ المجموع

 المطلوب:  

 ؛ 31/12/2024تمثيل حالة المقاربة البنكية في  .1

 .31/12/2024 يومية المؤسسة في تسجيل عمليات التسوية في  .2

 اسبة الاهتلاكات وخسائر القيمةمح :الثانيالملف 

 استخرجنا أرصدة الحسابات التالية: 31/12/2024" بتاريخ  صناعة الحلويات العصريةلمؤسسة "  قبل الجردإليك مقطع من ميزان المراجعة 

 دائن مدين اسم الحساب رقم الحساب

  8000000 معدات نقل 2182

 3840000  اهتلاك معدات نقل 28182

 ب الصفحةلطفا منك أقل

 -البواقي أم –جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعلوم التسييرالعلوم كلية العلوم الاقتصادية و 

 العلوم المالية والمحاسبةقسم  
 

 11/05/2025 يوم

 2025- 2024السنة الجامعية: 
 المستوى: السنة الثالثة طور الليسانس 

 التخصص: محاسبة
 ساعة 01:30المدة: 

 
 



  

 2 من  2 صفحة
 

 كانت كما يلي: 31/12/2024معلومات الجرد في 

 سنوات وتتكون من: 5معدات النقل تهتلك بشكل متناقص ) وفق أسلوب المعدلات الضريبية ( لمدة 

  دج؛ 2000000بقيمة  02/01/2024سيارة نفعية: تم اقتناءها بتاريخ 

  دج عن طريق شيك بنكي ولم يتم 1200000بقيمة  30/09/2024بتاريخ وتم التنازل عنها  04/01/2022شاحنة: تم اقتناءها بتاريخ

 . 31/12/2024تسجيل أي قيد الى غاية تاريخ 

 :المطلوب

 اعداد مخطط الاهتلاك للسيارة النفعية؛ .1

 ؛31/12/2024وقيود التنازل والتسوية في  2024بالنسبة للشاحنة: حساب وتسجيل قسط الاهتلاك لسنة  .2

 لجة الجبائية لعملية التنازل عن الشاحنة؛تقديم المعا .3

 IBSدج )  3200000 :اذا علمت أن المؤسسة حققت نتيجة محاسبية قبل الضرائب 2024حساب الضريبة على أرباح الشركات لسنة  .4

19%  .) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 وفيق للجميع             انتهت الرقابة                                                    بالت



  

 3 من  1 صفحة
 

 

                                  

 
 2المعمقة المالية المحاسبة مقياس في الثانية على الرقابةالإجابة 

 

 البنكية المقاربة الأول:الملف 

 :31/12/2024في  قاربة البنكيةتمثيل حالة الم -1

 ( ن 03)  حساب البنك لدى المؤسسة ن ( 03)   حساب المؤسسة لدى البنك

 البيان مدين دائن البيان مدين دائن

  الرصيد قبل المقاربة    201,10 241   الرصيد قبل المقاربة      112,70 355

  
 547192شيك رقم  41.250,60

 

 أوراق تجارية مخصومة    250,50 22

 

 547193شيك رقم  32.180,60

 

 لصالح المؤسسة فوائد مستحقة    500,00 2

 547191 رقم شيك دفع     180,60 32 547194رقم  شيك 53.420,50 

 
  1 000,00    

 
 عمولة على خصم الأوراق

  
  

750,00    

 

 فوائد على خصم الأوراق التجارية

    3 000,00    
 

 مصاريف مسك الحساب

 الرسم على القيمة المضافة     760,00   

 

    261,00 228 الرصيد بعد المقاربة    261,00 228

 

 الرصيد بعد المقاربة

 المجموع    201,60 265    201,60 265 المجموع    112,70 355    112,70 355

 :31/12/2024في  . التسجيل المحاسبي لعمليات التسوية2      

 
5122 

 
 

 
 

4132 
768 

 

  ن ( 02)  31/12/2024

24.750,5 

 

 

 

 

22.250,50 

2.500,00 

 

 الحسابات الجاريةالبنوك 

 أوراق قبض مخصومة                  

 ايرادات مالية أخرى 

 التقارب البنكيحالة 

 
401 
627 

44566 
661 

 
 
 

 
 

5122 

  ن ( 02)  //

32.180,60 

4.000,00 

760,00 

750,00 

 

 

 

 

 

 

37.690,6 

 موردو السلع والخدمات

 مصاريف بنكية

 على الخدمات ر.ق.م القابل للاسترجاع

 أعباء الفوائد

 الحسابات الجاريةالبنوك                              

 التقارب البنكيحالة 

 -أم البواقي –ن مهيدي جامعة العربي ب
 التجارية وعلوم التسييرالعلوم كلية العلوم الاقتصادية و 

 العلوم المالية والمحاسبةقسم  
 

 11/05/2025 يوم

 2025- 2024السنة الجامعية: 
 المستوى: السنة الثالثة طور الليسانس 

 التخصص: محاسبة
 ساعة 01:30المدة: 

 
 



  

 3 من  2 صفحة
 

 الاهتلاكات وخسائر القيمةمحاسبة  :الثانيالملف 

 اعداد جدول اهتلاك السيارة النفعية  .1

 100/N =100/5  =20%= (  t ) معدل الاهتلاك الخطي 

 (ن0.5)............%40=  2*  %20* المعدل الضريبي =  T  معدل الاهتلاك المتناقص=

 (ن01.5) ...................................................................................الاهتلاك : مخطط 

V.N.C ∑𝑨𝒏 nA 0V السنة 
.000.2001  800.000 800.000 2.000.000 4202  

720.000 1.280.000 480.000 1.200.000 2025 
432.000 1.568.000 288.000 720.000 2026 
216.000 1.784.000 216.000 432.000 2027 

00 2.000.000 216.000 216.000 8202  
فإننا  100/2 :/ عدد السنوات المتبقية ( أي100أقل أو يساوي من )  ( %40) عندما يصبح معدل الاهتلاك المتناقص  2027في سنة 

 نتوقف عن تطبيق طريقة الاهتلاك المتناقص وننتقل الى تطبيق طريقة الاهتلاك الخطي.

 
681 

 
 

281822 
 

31/12/2024  
800.000 

 
 

800.000 
 مخصصات الاهتلاك والمؤونات وتدني قيم التثبيتات

 )سيارة( معدات نقلاهتلاك 
 ن(01) 2024اثبات قسط اهتلاك السيارة لسنة 

 : 2024حساب وتسجيل قسط اهتلاك الشاحنة لسنة  .2

 دج  0V  =8.000.0000 – 2.000.000  =6.000.000  القيمة الأصلية أو القيمة القابلة للاهتلاك

 الاهتلاك المتراكم –القيمة القابلة للاهتلاك  =   2023صق.م.

 (ن00.50) دج 2.160.000=  3.840.000 – 6.000.000=                    

2024 A = ( .2023صق.م *  * ) 9/12معدل الاهتلاك المتناقص 

 (ن00.50)دج  648.000=  9/12( * 0.4*  2.160.000= )            

 (ن01.5) ...............................................:الاهتلاك للشاحنة إلى غاية تاريخ التنازل  مخطط

V.N.C ∑𝑨𝒏 nA 0V السنة 
3.600.000 2.400.000 2.400.000 6.000.000 2022 
2.160.000 3.840.000 1.440.000 3.600.000 2023 
1.512.000 4.488.000 648.000 2.160.000 2024 

 أشهر لان الشاحنة تم 9تم اعتماد 

  30/09/2024التنازل عليها في 



  

 3 من  3 صفحة
 

 :31/12/2024في  التسجيل المحاسبي لقيد الاهتلاك

 
681 

 
 

281821 
 

31/12/2024  
648.000 

 
 

648.000 
 مخصصات الاهتلاك والمؤونات وتدني قيم التثبيتات

 معدات نقل ) شاحنة ( اهتلاك 
 (ن00.50) 2024اثبات قسط اهتلاك شاحنة لسنة 

 : 31/12/2024في  التنازل  قيودتسجيل  .3

 القيمة المحاسبية الصافية –نتيجة التنازل = سعر البيع الصافي 

 الاهتلاك المتراكم ) الى غاية تاريخ التنازل ( –القيمة المحاسبية الصافية ) بتاريخ التنازل ( = القيمة الأصلية 

 دج  4.488.000 –دج  6.000.000=                                                         

 (ن00.50) دج 1.512.000=                                                         

 (ن00.50) دج – 312.000= دج  1.512.000 –دج  1.200.000نتيجة التنازل= 

 ) نواقص القيمة عن التنازل عن التثبيتات (  652تسجل في الحساب  خسارة تنازل بما أن نتيجة التنازل سالبة فهذا يدل على وجود 
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281821 
652 

 

 
 
 
 

218 

31/12/2024  
1.200.000 
4.488.000 
312.000 

 
 

 
 

6.000.000 

 حقوق التنازل عن التثبيتات
 اهتلاك معدات نقل ) شاحنة ( 

 القيمة عن التنازل عن التثبيتات نواقص
 معدات نقل ) شاحنة (

 (ن01)       قيد التنازل عن الشاحنةاثبات 
 

512 
 

 
 

462 

//  
1.200.000 

 

 
 

1.200.000 
 الحساب الجاري البنكي

 حقوق التنازل عن التثبيتات
 (ن01)     شيك بنكي رقم.....

 

 :المعالجة الجبائية لفائض القيمة  .4

دج فان هذه القيمة والتي تشكل  312.000بقيمة  القيمة عن التنازل عن التثبيتات ( نواقص)بما ان المؤسسة حققت خسارة تنازل 

 (ن00.50) القابلة للخصم جبائيا وتم خصمها لتحديد النتيجة المحاسبية. نواقص القيمة تعتبر عبئ كغيرها من الأعباء الأخرى 

 

 سنوات( 04سنوات سابقة )في حدود خسائر  –الخصومات  –ية + الادماجات النتيجة الجبائية = النتيجة المحاسب

 دج  3.200.000=  0 – 0+  3.200.000=                       

 (ن00.50) . دج 608.000=  0.19*  3.200.000الضريبة على الأرباح = 
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   ةॻمʸ ʦعلا ةॺساʸʲلا ساɿॻم يف ةǻداعلا ةر و ʗلا ناʯʲما
  
  

  (نقطة واحدة على كل عبارة) : (الإجابة على ورقة الأسئلة)الخطأفي الخانة المناسبة مع تصحيح  Xضع علامة 
  

  خطأ  صحيح  العبارة  الرقم

 لا يمكن للمراقب الميزانياتي إصدار الرفض النهائي للتأشير إلا بعد إصدار الرفض المؤقت  01
  ..........................:..................................................................التصحيح

    

 الالتزام هو مرحلة من مراحل تنفيذ النفقة تدخل ضمن مهام المحاسب العمومي  02
  ........:....................................................................................التصحيح

    

 .بعد الرفض النهائي للتأشير من طرف المراقب الميزانياتي لا يمكن للآمر ʪلصرف إصدار قرار التغاضي  03
  .........:...................................................................................التصحيح

   

 المحاسب العمومي ملزم قانوʭً بتقييم مدى نجاعة النفقة وجدواها ضمن صلاحياته الرقابية  04
  ...................................................................................التصحيح:.........

    

 لا يمكن تصفية النفقة Ĕائيا إلا بعد دفعها للدائن الفعلي من طرف المحاسب العمومي  05
  ......................................................التصحيح:......................................

    

 تعتبر وكالة الإيرادات استثناءا لمبدأ الفصل لأĔا تمكن من تحصيل إيرادات قبل إصدار أمر التحصيل.  06
  ................التصحيح:............................................................................

    

 الغرض الأساسي من الفصل بين الآمر ʪلصرف والمحاسب العمومي هو ضمان السرعة في تنفيذ العمليات المالية  07
  ..............:..............................................................................التصحيح

    

 لا يمكن للآمر ʪلصرف إجبار المحاسب العمومي على الدفع إذا أثبت هذا الأخير وجود مخالفات قانونية.  08
  ..................:..........................................................................التصحيح

    

 طبقا لمبدأ التمييز بين الملاءمة والشرعية لا يمكن لهيئات الرقابة مساءلة المحاسب العمومي عن ملاءمة النفقة  09
  ................................................التصحيح:............................................

    

 ȑʙʽمه ʧي بȃʛاقي –جامعة العʨʰأم ال -  
  الʳʱارȄة وعلʨم الʛʽʽʶʱالعلʨم كلॽة العلʨم الاقʸʱادǽة و 

  ʦʶةقॼاسʴʺة والॽالʺال  
 

  2025 - 2024الʻʶة الʳامॽɻة: 
 :Ȑʨʱʶʺالʝانʶॽة لʲثال  

:ʟʸʵʱاسم الʴةॼ  

  ساعة ونʸفالʺʙة: 

2025\05\13يوم:     ................................................الاسم واللقب: 
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 كل قرارات الآمر ʪلصرف التي لها أثر مالي تخضع لتأشيرة المراقب الميزانياتي  10
  ..............التصحيح:..............................................................................

    

 ن لكل محاسب عمومي حساب خاص ومستقل لا يخضع للخزينة العموميةوحدة الصندوق تعني أ  11
  ..........التصحيح:..................................................................................

    

 عتبر محاسبا فعليا كل شخص مؤهل قانوʭ لتحريك أموال عموميةيُ   12
  ........:....................................................................................التصحيح

    

 التقييد الميزانياتي للنفقة يعني عدم تجاوز الاعتمادات المخصصة في الميزانية.  13
  ...........:.................................................................................التصحيح

    

 تعتبر مهام المحاسبين العموميين أكثر تجانسا مقارنة بمهام الآمرين ʪلصرف.  14
  ................التصحيح:............................................................................

    

 للتأكد من إثبات الخدمة المنجزة يكتفي المحاسب العمومي بشهادة الآمر ʪلصرف عبر ختمه وإمضاءه.  15
  .........التصحيح:...................................................................................

    

 ذة مسبقا عبر وكالة النفقات غير ضروري إذا كان المبلغ صغيراً.إصدار أمر دفع لتسوية النفقات المنف  16
  ...........التصحيح:.................................................................................

    

 لا يمكن تنفيذ أي نفقة عمومية إلا بعد إثبات وجود الدين والترخيص القانوني.  17
  .........:...................................................................................التصحيح

    

 وكيل النفقات هو كل شخص يوكل من طرف الآمر ʪلصرف لإصدار أوامر الدفع لبعض النفقات  18
  ........................التصحيح:....................................................................

    

 في حالة غياب المحاسب العمومي، يمكن للآمر ʪلصرف تولي مهامه بشكل مؤقت بقرار وزاري  19
  .........التصحيح:...................................................................................

    

 رعية لا يمكن لهيئات الرقابة مساءلة الآمر ʪلصرف عن شرعية النفقة.طبقا لمبدأ التمييز بين الملاءمة والش  20
  ........التصحيح:....................................................................................

    

  

  
  

  
  
  

 بالتوفيق للجميع
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   الʲʸاسॺة العʦʸمॻةمʲʯان الʗورة العادǻة في مॻɿاس لإجاǺة الʹʦʸذجॻة لاا
  

  خطأ  صحيح  العبارة  الرقم

   لا يمكن للمراقب الميزانياتي إصدار الرفض النهائي للتأشير إلا بعد إصدار الرفض المؤقت  01

  القانونية حسب طبيعة المخالفةمباشرة للمراقب الميزانياتي إصدار الرفض النهائي للتأشير  كنيم :التصحيح

  X 

   الالتزام هو مرحلة من مراحل تنفيذ النفقة تدخل ضمن مهام المحاسب العمومي  02

  الآمر ʪلصرف الالتزام هو مرحلة من مراحل تنفيذ النفقة تدخل ضمن مهام :التصحيح

  X 

   .بعد الرفض النهائي للتأشير من طرف المراقب الميزانياتي لا يمكن للآمر ʪلصرف إصدار قرار التغاضي  03

  النهائي للتأشير من طرف المراقب الميزانياتي لا يمكن للآمر ʪلصرف إصدار قرار التغاضيالرفض  قبل :التصحيح

 X 

   المحاسب العمومي ملزم قانوʭً بتقييم مدى نجاعة النفقة وجدواها ضمن صلاحياته الرقابية  04

  الرقابية ضمن صلاحياتهالنفقة  شرعيةالمحاسب العمومي ملزم قانوʭً بتقييم مدى  :التصحيح

  X 

   لا يمكن تصفية النفقة Ĕائيا إلا بعد دفعها للدائن الفعلي من طرف المحاسب العمومي  05

  إثبات الخدمة المنجزة لا يمكن تصفية النفقة Ĕائيا إلا بعد :التصحيح

  X 

 تعتبر وكالة الإيرادات استثناءا لمبدأ الفصل لأĔا تمكن من تحصيل إيرادات قبل إصدار أمر التحصيل.  06
  ................التصحيح:............................................................................

X   

 الغرض الأساسي من الفصل بين الآمر ʪلصرف والمحاسب العمومي هو ضمان السرعة في تنفيذ العمليات المالية  07
  الحفاظ على المال العام من التلاعبتسهيل الرقابة و احترام التراخيص و ان هو ضمالغرض الأساسي : التصحيح

  X 

 لا يمكن للآمر ʪلصرف إجبار المحاسب العمومي على الدفع إذا أثبت هذا الأخير وجود مخالفات قانونية.  08

  خيرعن طريق التسللآمر ʪلصرف إجبار المحاسب العمومي على الدفع  يمكن: التصحيح

  X 

 طبقا لمبدأ التمييز بين الملاءمة والشرعية لا يمكن لهيئات الرقابة مساءلة المحاسب العمومي عن ملاءمة النفقة  09
  ................................................التصحيح:............................................

X   

   كل قرارات الآمر ʪلصرف التي لها أثر مالي تخضع لتأشيرة المراقب الميزانياتي  10

  يزانياتيهي فقط التي تخضع لتأشيرة المراقب الم علقة ʪلنفقاتالمتر ʪلصرف قرارات الآم :التصحيح

  X 

   ن لكل محاسب عمومي حساب خاص ومستقل لا يخضع للخزينة العموميةوحدة الصندوق تعني أ  11

  للخزينة العمومية يخضع ن لكل محاسب عمومي حساب خاصوحدة الصندوق تعني أ :التصحيح

  X 

   عتبر محاسبا فعليا كل شخص مؤهل قانوʭ لتحريك أموال عموميةيُ   12

   كل شخص مؤهل قانوʭ لتحريك أموال عمومية  عمومياعتبر محاسبا يُ  :التصحيح

  X 
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   التقييد الميزانياتي للنفقة يعني عدم تجاوز الاعتمادات المخصصة في الميزانية.  13

    في الميزانية يعني إدراجها ضمن الباب الصحيحالتقييد الميزانياتي للنفقة  :التصحيح

  X 

 تعتبر مهام المحاسبين العموميين أكثر تجانسا مقارنة بمهام الآمرين ʪلصرف.  14
  ................التصحيح:............................................................................

X   

 للتأكد من إثبات الخدمة المنجزة يكتفي المحاسب العمومي بشهادة الآمر ʪلصرف عبر ختمه وإمضاءه.  15
  .........التصحيح:...................................................................................

X   

   ذة مسبقا عبر وكالة النفقات غير ضروري إذا كان المبلغ صغيراً.إصدار أمر دفع لتسوية النفقات المنف  16

  .مهما كان المبلغ ضروريذة مسبقا عبر وكالة النفقات إصدار أمر دفع لتسوية النفقات المنف :التصحيح

  X 

 لا يمكن تنفيذ أي نفقة عمومية إلا بعد إثبات وجود الدين والترخيص القانوني.  17
  .........:...................................................................................التصحيح

X   

   وكيل النفقات هو كل شخص يوكل من طرف الآمر ʪلصرف لإصدار أوامر الدفع لبعض النفقات  18

   بعض النفقات دفعلمن طرف الآمر ʪلصرف  ينيعوكيل النفقات هو كل شخص  :التصحيح

  X 

   في حالة غياب المحاسب العمومي، يمكن للآمر ʪلصرف تولي مهامه بشكل مؤقت بقرار وزاري  19

  للآمر ʪلصرف تولي مهام المحاسب العمومي ϥي حال من الأحوال. لا يمكن :التصحيح

  X 

 رعية لا يمكن لهيئات الرقابة مساءلة الآمر ʪلصرف عن شرعية النفقة.طبقا لمبدأ التمييز بين الملاءمة والش  20

  مساءلة الآمر ʪلصرف عن شرعية النفقة.لهيئات الرقابة  يمكن :التصحيح

  X 

  
  

  


